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1Η ΕΝΟΤΗΤΑ 

Άσκηση 1: Να υπογραμμίσεις τις λέξεις και τις φράσεις που δηλώνουν χρόνο: 

α) Ο διαγωνισμός των Μαθηματικών είναι μεθαύριο. 

β) Τελείωσες κιόλας; 

γ) Θα πάμε εκδρομή τα Χριστούγεννα. 

δ) Το ζήτημα θα επιλυθεί σύντομα. 

ε) Έμεινε στο γραφείο αυτό για τρία χρόνια.  

στ) Η βλάβη στις γραμμές του τηλεφώνου θα αποκατασταθεί το πολύ σε τρεις ώρες. 

ζ) Συναντήθηκαν ξανά έπειτα από χρόνια. 

η) Περιμένω μήνυμα από στιγμή σε στιγμή. 

θ) Το φαγητό θα είναι έτοιμο το μεσημέρι. 

ι) Πλησιάζοντας κοντά είδε κόσμο μαζεμένο.   

 

Άσκηση 2: Να συμπληρώσεις τα κενά με τον σωστό τύπο του ρήματος που δίνεται στην 

παρένθεση: 

α) γίνομαι (οριστική υπερσυντέλικου γ’ ενικό πρόσωπο):  

β) συμβουλεύω (οριστική αορίστου γ’ πληθυντικό πρόσωπο): 

γ) τρώω (υποτακτική παρακειμένου β’ ενικό πρόσωπο): 

δ) φτάνω (οριστική αορίστου α’ πληθυντικό πρόσωπο): 

ε) παίρνω (οριστική αορίστου γ’ ενικό πρόσωπο): 

στ) σηκώνω (οριστική αορίστου γ’ πληθυντικό πρόσωπο): 

ζ) κάνω (οριστική παρακειμένου α’ πληθυντικό πρόσωπο): 

η) πετώ (οριστική αορίστου β’ ενικό πρόσωπο): 

θ) σπάω (οριστική υπερσυντέλικου γ’ πληθυντικό πρόσωπο): 

ι) σαλεύω (υποτακτική αορίστου γ’ πληθυντικό πρόσωπο): 

 

Άσκηση 3: Να μεταφέρεις τα ρήματα σε χρόνο Ενεστώτα: 

α) περιπλανιόταν → 

β) επιθυμούσα → 

γ) συνέχιζε → 

δ) αντιμετωπίζατε → 
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ε) σχεδιάζατε → 

στ) πήρε →  

ζ) πήγαμε → 

η) διηγηθήκαμε →  

θ) άκουσαν → 

ι) γέλασαν → 

 

Άσκηση 4: Να συμπληρώσεις τα κενά με μία εξαρτημένη χρονική πρόταση: 

α) Θα έχω τελειώσει το κλάδεμα του δέντρου, ………………………………………………………………….. 

β) ……………………………………………………………………. , η εργασία είχε ολοκληρωθεί. 

γ) ……………………………………………………………………… , είχε ήδη δύο πανελλήνιες διακρίσεις. 

δ) Θέλω να προλάβουμε να πάμε στα μαγαζιά, …………………………………………………………………. 

ε) Αγόρασα μια καινούρια ζακέτα, …………………………………………………………………………………….. 

ζ) Η κίνηση των οχημάτων θα αποκατασταθεί, …………………………………………………………………… 

η) Μιλούσε στο τηλέφωνο, ………………………………………………………………………………………………… 

θ) Ζήτησε συγνώμη για την συμπεριφορά του, …………………………………………………………………. 

 ι) Θα έχω φτάσει στο σταθμό, ………………………………………………………………………………………….. 

 

 Άσκηση 5: Να συμπληρώσεις τα κενά με τον σωστό τύπο επιθέτου: 

α) (οδός) → ……………………………….. κυκλοφορία 

β) (σιδηρόδρομος) → ……………………………….. σταθμός 

γ) (αεροπορία) → ……………………………….. εταιρείες 

δ) (μεταφορά) → ……………………………….. μέσο 

ε) (ταξιδιώτης) → ……………………………….. πρακτορείο 

στ) (διάστημα) → ……………………………….. σταθμού 

ζ) (επιβάτης) → ……………………………….. κοινό 

η) (αγρότης) → ……………………………….. αυτοκίνητο 

θ) (έμπορος) → ……………………………….. πλοίο 

ι) (εκδρομή) → ……………………………….. λεωφορείο 
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